

El SMS investiga posibles casos de acoso sexual en Urgencias del Reina Sofía

Salud citó ayer al facultativo investigado como paso previo a la toma de posibles medidas cautelares

JAVIER PÉREZ PARRA

MURCIA. El Servicio Murciano de Salud «ha iniciado diligencias informativas» por una posible situación de acoso sexual en el servicio de Urgencias del hospital Reina Sofía. En concreto, está bajo investigación «la actuación de un facultativo, por si pudiera desprenderse un comportamiento tipificado como acoso sexual, a raíz de las manifestaciones de personal del hospital». Salud confirmó ayer la apertura de este procedimiento a preguntas de LA VERDAD, que había tenido conocimiento de los hechos por diversas fuentes.

«El pasado diciembre» se activó el protocolo regional de actuación para la prevención del acoso sexual y del acoso por razón de sexo, que dio lugar a un proceso de entrevistas «con las personas afectadas». Según ha podido saber LA VERDAD, las posibles víctimas son médicas internas residentes (MIR).

El profesional investigado, que responde a las iniciales de P. P. S., fue citado ayer a declarar ante la Comisión de Igualdad del SMS.

Una médica interna residente presentó una primera queja a la Gerencia, que se elevó a la Comisión de Igualdad



Accesos al servicio de Urgencias del hospital Reina Sofía de Murcia. J. L.

Tras esta comparecencia, «se adoptarán, si procede, medidas cautelares», explicó Salud. LA VERDAD se puso en contacto con

el investigado, quien declinó realizar declaraciones.

Según ha podido saber LA VERDAD, una MIR elevó una pri-

mera queja a la Gerencia del área VII (Murcia Este), lo que dio lugar a un expediente informativo que concluyó sin actuacio-

nes. El caso se elevó entonces a la Comisión de Igualdad del SMS, que ha recabado no solo el testimonio de esta MIR, sino también de otras profesionales. Algunas de estas trabajadoras habrían apuntado a comportamientos inadecuados por parte del médico investigado, según las fuentes consultadas.

Conforme a los protocolos

Desde el Servicio Murciano de Salud, se señala que se ha actuado conforme al Plan de Igualdad del SMS, dando audiencia a ambas partes en una «fase de actuaciones de intervención previa». Una vez finalizada esta fase, «se adoptarán medidas cautelares si procede y, en su caso, se pondrá en manos de la autoridad judicial». El procedimiento terminará «con un informe de conclusiones en el que se propondrán las medidas definitivas».

Salud señala que «se trata de un procedimiento interno» en el que se sigue «trabajando» y, «por razones de confidencialidad, no se pueden facilitar más detalles por el momento». La noticia causó ayer conmoción entre los profesionales del hospital Reina Sofía.

Las señales de un informe de 2018 que no fueron indagadas

J. P. P.

MURCIA. Un estudio psicosocial realizado en 2018 en la puerta de Urgencias del hospital Reina Sofía de Murcia ya detectó situaciones de presunto acoso sexual, aunque sin que se especificase si estos comportamientos habían sido protagonizados por pacientes del servicio, acompañantes o trabajadores. Así, una médica y una enfermera afir-

maron en la encuesta que padecían este acoso «con frecuencia», mientras la mitad de médicas y enfermeras aseguraron haber estado expuestas «rara vez». Menos del 50% de la plantilla señaló no haber sufrido nunca acoso sexual.

«Un riesgo muy elevado»

El informe reflejaba que, en un servicio abierto las 24 horas a la ciudadanía, las sanitarias están

especialmente expuestas a este tipo de situaciones. Sin embargo, no consta que la Gerencia o el SMS pusiesen en marcha alguna actuación al respecto. Tampoco consta que se investigase si se estaba produciendo alguna situación de acoso entre compañeros. Comisiones Obreras lamenta que en su día no se iniciase una investigación sobre la situación en el servicio. «El estudio psicosocial reveló un riesgo psicosocial muy elevado, pero no se actuó», lamenta Mario Moreno, delegado del sindicato en el área VII (Murcia Este).

El estudio, al que ha tenido acceso LA VERDAD, ofrecía re-

sultados alarmantes en aspectos como la carga de trabajo y el deterioro de las relaciones entre profesionales. Así, el 99% de los facultativos advirtieron de cargas de trabajo muy elevadas, y el 68% afirmó estar expuesto a conflictos interpersonales «con frecuencia o constantemente». Seis de cada diez médicos afirmaron que también estaban expuestos habitualmente a violencia psicológica. Entre las enfermeras, el 63% sufría conflictos interpersonales «con frecuencia o constantemente», y el 44% refirió ser víctima de violencia psicológica también de manera habitual.

ELIGE LO QUE TE EMOCIONA

elPOZO 1954